



青岛出台十条措施聚集青年人才 在校大学生可落户 享受本市购房政策

本报青岛3月17日讯(记者 李珍梅) 在校大学生可在青岛落户,落户后可享受本市购房政策,符合条件的可申请人才公寓……青岛再出抢才大招。3月17日,青岛市人社局召开发布聚青行动计划,出台十条举措吸引大学生来青、留青、回青创新创业。

在十条聚才政策中,最大亮点是在青就读到高校在校生、国内(境)外高校专科及以上毕业学年在校大学生可申请在青落户。在青高校在校大学生,可申请在所在院校的学生集体户落户;本市以外(含国、境外)高校毕业学年在校

大学生,可依次选择在本人合法固定住所、亲属(指父母、配偶)家庭户和市人才集体户落户,此举在全国尚属首试。

大学生在青落户后,可享受本市购房政策,符合条件的可申请人才公寓。

除此之外,其它九条分别是:实施高校毕业生住房补贴政策,按照本科毕业生500元/月,硕士研究生最高1200元/月,博士研究生最高1500元/月的补贴标准,给予最长不超过36个月的住房补贴;实施青年人才创新创业安家费补贴政策,按照博士每人15万元、硕士每人10万元标准给予一

次性安家费补贴;实施高校毕业生小微企业就业补贴政策;实施青年见习补贴政策;实施“金种子”人才储备工程;实施高校毕业生灵活就业社保补贴政策;实施创业补贴政策;实施创业担保贷款政策;提供免费档案托管服务。

即日起,符合落户条件的大学生可登录“青岛人才网”或关注“青岛人才”微信公众号,填写相关信息提交申请。其他政策,可通过“青岛人才网”“青岛就业网”全程网上办理,实现不见面、零跑腿。详情可拨打12333进行政策咨询。

政策解读

青岛为何连续三年降低落户门槛

齐鲁晚报·齐鲁壹点 李珍梅

对于此次“聚才行动”,青岛市大中专毕业生就业指导中心主任华慧介绍,聚青行动计划中的10条引才措施,最新的也是最受关注的当数落户门槛的再次放宽。“其他的政策很多已经落地实施了,但为了让毕业生更详细地了解留青就业创业还能享受哪些好的政策,这次借助这个落户新政的出台,再次打包发布。”华慧说。

记者了解到,为吸引年轻人才留青、聚青,这是青岛连续第三年降低人才落户门槛。2018年4月,青岛出台人才落户新政,首次提出45周岁以下,具有全日制本科学历或学士学位的人员可以“先落户后就业”;2019年6月,这一落户门槛放宽到40周岁以下,具有普通高校全日制专科学历的人员;此次聚青行动计划,将落户门

槛再次放宽到在青就读到在校大学生和青岛市以外就读的毕业学年在校大学生。

“此次人才落户新政,主要是从引才角度考虑。”华慧说,大学生一进入大四,就开始考虑就业的意向城市。如果在这个阶段,让大学生把户口落在青岛,那么将来留青就业、创业的意向也会更强一些。这也是青岛为留住年轻人,提前抢占先机。

记者了解到,2020年,21所驻青高校约有10.8万应届毕业生。“这个政策对大学生的吸引力还是挺大的。”华慧说,政策刚发布不久,系统上就收到了大学生提交的落户申请。

为了吸引年轻人留青,近年来青岛下了不少功夫。如,毕业生落户青岛实现“秒批”,住房补贴政策扩大到本科生,为青年人才发放一次性安家费等。在一个接一个利好政策

与优美环境的吸引下,越来越多的大学生选择留青。2019年在青高校毕业生留青5.24万人,留青率达到48.6%,同比提高8.6个百分点。

“我在青岛上了四年大学,对这里很熟悉,也很喜欢这个城市,年前就在一家公司实习。如果可以先把户口落到学校集体户,那我肯定留在青岛工作。”老家聊城的青岛科技大学大四毕业生李强说。李强说,除此之外,青岛较多的就业机会、上升空间和宜居的环境,也是他想留在这里的主要原因。

青岛科技大学就业中心王帅老师认为,“毕业时间越来越近,焦虑情绪也会越来越大。如果能先解决落户的问题,学生们就更能安心地在青岛找工作。”此外在王帅看来,落户门槛放宽至在校大学生,对青岛市以外的高校毕业生也有比较大的吸引力。



小区防疫管理人员对装饰公司进行登记,办理通行证。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于悦 摄

新房装修能进小区了 济南装修业逐渐回暖

本报济南3月17日讯(记者

于悦)“终于快住进新家了!”17日,侯先生带着装修队来到济南中央花园小区办理出入证,他在年前就拿到了新房钥匙,疫情发生后,装修队无法进入小区,他也一直没着手准备,随着各行业逐渐复工复产,在做好防疫的前提下,新小区里的装修也开始恢复。

“出示下身份证件和健康码,办理出入证。”在位于济南经十路的中央花园小区南门,居委会和物业正在给购房居民和装修队集中办理出入证。

据了解,中央花园小区办理出入证是从3月14日开始的,“我们小区二期一共有920户居民,几乎家家户户都要装修,为了让他们更快住进新家,在不放松防疫的前提下想出这个办法。”中央花园社区党支部副书记师慧文说,居民要装修,需要和装修人员携带相关材料到指定地点签订一份承诺书,再办理出入证。

3月19日后,装修队可以正式进场。装修人员进出小区,需出示出入证、身份证件、健康通行卡或健康码,省外返济人员应出示本人隔离14天健康证明才能进入。

据了解,该小区二期一共

10座楼,为了避免人群密集,分为5天,每天办理两座楼的出入证,截至目前已经办理了200多张。

在中央花园小区,记者遇到了前来办理出入证的一家装修公司,“目前我们已经接到中央花园二期30多户居民的装修委托。”该公司负责人朱红民说。

对于办理出入证进出小区的措施,朱红民也很认可:“我们做家装行业的必须要深入到社区,在疫情管控的前提下给我们办理了出入证,这样业主和我们互相都能安心,也能让更多业主找我们装修,促进公司更快复工。”

朱红民的公司有30多个工人,大都来自河南和安徽,“前些天我们通过点对点的方式包车接回了河南的员工,目前自行返济的安徽员工也马上出隔离期了。”

随着济南复工复产的拉开,装修行业也逐渐“回暖”,“我们是从二月二‘龙抬头’那天开始上班的,那时业主还都不怎么出门,从上星期开始,有人陆续找我们装修了,目前总共接了50多个订单。”朱红民说,“虽然没有达到高峰期,但肯定是要忙起来了。”

5个半小时挪动6米 泰安首栋平移大楼挪窝成功



扫码
看视频



在工作人员操控下,大楼成功平移6米。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张泽文 郭健 摄

钢筋混凝土框架结构,建筑面积为2290平方米。连同公司的另一栋1000余吨的车间楼将要向北移动21米,将为该公司节省2000多万元的建设费用。此次,两栋大楼

移动也只花费了300余万元。

下一步,大楼将进行与新地基对接,新基座承重能力是原地基的好几倍,比原来的地基还稳固。

我省五家医疗用品企业 获国家点赞

近日,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制(医疗物资保障组)连发出四封感谢信,对山东康力医疗器械科技有限公司、烟台舒朗医疗科技有限公司、山东日照三奇医疗卫生用品有限公司、威海威高医用材料有限公司和威海迪尚医疗科技有限公司等5家企业表示诚挚感谢。

感谢信上,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制(医疗物资保障组)对我省5家企业识大体、顾大局、有责任、强担当,自觉服从国务院对新冠肺炎疫情联防联控机制医疗物资保障组的统筹调配,积极挖掘潜力扩能扩产,努力克服物流不畅等困难抓好原材料供应和生产组织,保质保量完成国家下达的调拨任务,为打好医疗物资保供战做出的突出

贡献表示诚挚的感谢。同时,希望5家企业再接再厉,为争取抗击新冠肺炎疫情全面胜利再创新的佳绩。

面对全国防疫物资的紧缺形势严峻,面对十万火急的国家调拨任务,我省5家企业坚守“疫情就是命令、使命责无旁贷”的担当精神,不讲条件,不推不拖,努力克服原料采购难、员工返岗难、资金周转难、物流运输难等难题,开足加大马力扩能扩产。截至3月13日,以上5家企业已完成47.5万件国标医用防护服的国家调拨任务(康力医疗6.4万件、烟台舒朗6.3万件、日照三奇24.8万件、威海威高和迪尚医疗合计10万件),有力保障了疫情防控一线医护人员的需要,为打赢疫情防控战做出了突出贡献。

(本报记者)